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Ata da reunião ordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal da 
Bahia realizada no dia 30.07.2024.

Aos 30 (trinta) dias do mês julho do ano 2024 (dois mil e vinte quatro), às 14 (quatorze) 
horas, na Sala dos Conselhos do Palácio da Reitoria, reuniu-se o Conselho Universitário 
(CONSUNI) da Universidade Federal da Bahia, em caráter ordinário, sob a presidência 
do Magnífico Reitor, Professor Paulo César Miguez de Oliveira, com a presença 
dos(as) Conselheiros(as) a seguir relacionados(as): Eduardo Luiz Andrade Mota (Pró- 
Reitor de Planejamento e Orçamento), Jeilson Barreto Andrade (Pró-Reitor de 
Desenvolvimento de Pessoas), Cássia Virgínia Bastos Maciel (Pró-Reitora de 
Assistência Estudantil), André Luís Nascimento dos Santos (ADM), Paulo Roberto 
Ferreira Oliveira (EBA), Rodrigo Freitas Bittencourt (EMVZ), José Maurício Valle 
Brandão (EMUS), Adenilda Queirós Santos Deiró (NUT), Marcelo Embiruçu de 
Souza (ENG), Luiz Cláudio Cajaíba Soares (TEA), Fábio Macedo Velame (ARQ), 
Ronaldo Pesente (FCC), Leonardo Figueiredo Costa (FACOM), Nanci Helena 
Rebouças Franco (FACED), Denis de Melo Soares (FAR), Marcelo Moura Mello 
(FFCH), Eduardo José Farias Borges dos Reis (FAMED), Gillian Leandro de 
Queiroga Lima (1CI), Roberto José Meyer Nascimento (ICS), Maiana Brito de 
Matos (ICTI -  Camaçari), Ivan do Carmo Machado (IC), Ricardo Carneiro de 
Miranda Filho (FIS), Cristóvão de Cássio da Trindade de Brito (IGEO), Luís 
Augusto Vasconcelos da Silva (IHAC), Alvanita Almeida Santos (LET), Kleyber 
Mota da Cunha (1ME), Cristiana Mercuri de Almeida Bastos (IPS), Martins Dias 
de Cerqueira (QUI), Luís Eugênio Portela Fernandes de Souza (ISC), Sumaia 
Boaventura André (Presidente do CAPEX); os representantes dos servidores técnico- 
administrativos Carolina Silva Cunha de Mendonça, Cleyton dos Santos Santana e 
Jom ar Fadigas Cerqueira; e os representantes estudantis Manoela Matias Hora e 
Danilo Boa Morte Alves. Havendo quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 
sessão, cumprimentou os presentes e, imediatamente, franqueou a palavra no 
expediente, para informes, dela fazendo uso, inicialmente, o Conselheiro Jomar 
Cerqueira, tendo relatado no plenário que se acidentou, na última quarta-feira, em um 
dos campi da Universidade e, no momento do ocorrido, ao procurar atendimento no 
SMURB, foi orientado por um funcionário daquele local a dirigir-se até uma UPA 
(Unidade de Pronto Atendimento), entretanto, um outro colega que, também, trabalha 
naquele local, prestou-lhe atendimento, entregando-lhe um CAT (Comunicação de 
Acidente de Trabalho) e o orientou a ir até uma sala situada no mesmo prédio do 
SMURB, vinculada ao Ambulatório Professor Francisco Magalhães Neto, onde recebeu 
o atendimento; dito isto, o Conselheiro Jomar pontuou que desconhecia a existência 
dessa sala de pronto atendimento e, portanto, considerou ser necessário e urgente que a 
Universidade disponha de procedimentos claros e unificados sobre como a comunidade 
universitária deve proceder em situações emergenciais, publicizando-os, tendo sugerido, 
ainda, a promoção de outras ações, tais como a ampliação das CIPAS (Comissão Interna 
de Prevenção de Acidentes) e o desenvolvimento de treinamento adequado ao maior 
número de pessoas que atuam na Universidade, no relativo aos protocolos de segurança



Central sobre o andamento do processo de instalação de uma base do SAMU no campus 
Ondina, sendo respondido pelo Magnífico Reitor que a Universidade Federal da Bahia 
tomou todas as providências cabíveis no sentido de avançar com a instalação da base do 
SAMU, entretanto, neste momento, a efetivação desse projeto está sob 
responsabilidade, inteiramente, da Prefeitura de Salvador; na sequência, referindo-se ao 
treinamento de segurança do trabalho, o Senhor Presidente noticiou que a Universidade 
segue promovendo, a partir da intervenção de um profissional da Faculdade de 
Medicina, o curso de socorristas, a fim de orientar a comunidade universitária a como 
proceder em situações emergenciais até a chegada de atendimento especializado, 
arguindo, portanto, que algumas das questões apontadas na fala do Conselheiro Jomar já 
estão superadas; por fim, afirmou que a Administração Central está inteiramente 
disponível para encaminhar o que for necessário no relacionado à ampliação das CIPAS 
nas Unidades Universitárias. A Conselheira Sumaia Boaventura, fazendo uso da 
palavra, prestou os seguintes esclarecimentos acerca da questão sinalizada pelo 
Conselheiro Jomar, tendo informado que a Universidade Federal da Bahia não dispõe de 
uma Unidade de Pronto Atendimento voltada a atender a comunidade universitária, haja 
vista a falta de infraestrutura que possibilite prestar esse tipo de atendimento de forma 
adequada ao público em geral; esclareceu, ainda, que as UPAS têm um serviço móvel 
de urgência que presta serviço de atendimento local para deslocamento e, no caso 
especificamente do projeto de instalação da base do SAMU na UFBA, esclareceu tratar- 
se, tão somente, de uma base com ambulâncias. Prosseguindo nos informes, o 
Conselheiro Kleyber Cunha convidou toda a comunidade da UFBA para alguns 
eventos promovidos pelo Instituto de Matemática e Estatística, a saber: primeiro, o 
XXIII Encontro Brasileiro de Topologia, iniciado no dia 29 de julho com programação 
até o dia 03 de agosto, tendo registrado seu agradecimento à Reitoria e à toda 
Administração Central pelos esforços que foram despendidos a fim de que o referido 
evento ocorra da melhor maneira; divulgou, ainda, a realização da XXVII Escola 
Brasileira de Probabilidade, no período de 5 a 9 de setembro, a partir de uma 
organização conjunta entre a Universidade Federal da Bahia, o Instituto de Matemática 
Pura e Aplicada (IMPA) e o Instituto Serrapilheira; por fim, noticiou que o Instituto de 
Matemática e Estatística vai sediar o 3o Encontro Brasileiro de Mulheres Matemáticas, a 
ser realizado no período de 13 a 16 de novembro, sendo uma grande honra para a 
Universidade Federal da Bahia, como um todo, sediar esse terceiro encontro. O 
Conselheiro Roberto Meyer, referindo-se à fala do Conselheiro Jomar, acerca do 
atendimento que lhe foi prestado na sala do Ambulatório Professor Francisco 
Magalhães Neto, esclareceu que, infelizmente, aquele espaço não é uma Unidade de 
Pronto Atendimento, mas, tão somente, uma sala voltada a prestar primeiros socorros 
em caso de eventuais acidentes de pequena monta com pacientes que estão sendo 
atendidos no referido Ambulatório, visto que o local não dispõe de infraestrutura para 
atender o público em geral. Diante dos esclarecimentos prestados, o Magnífico Reitor 
salientou que não cabe divulgação, junto à comunidade universitária, da existência de 
uma Unidade de Pronto Atendimento na UFBA, haja vista que, conforme relatado, a 
Universidade dispõe, no momento, apenas de uma sala de primeiros socorros para 
questões imediatas, voltada a atender os paciefftes do Ambulatório Professor Francisco
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Magalhães Neto. Continuamente, a Conselheira Carolina Mendonça, associando-se à 
fala do Conselheiro Jomar, reforçou que, para além das questões de urgência e 
emergência, há diversos espaços na UFBA que prestam atendimento ao público, cujos 
procedimentos e protocolos não estão unificados e bem comunicados junto à 
comunidade universitária, de modo que, no seu entendimento, essa discussão inicial, 
promovida, naquele momento, no plenário deste Conselho, evidencia a necessidade de 
publicizar esses procedimentos. Em seguida, referindo-se ao Programa de Gestão e 
Desempenho (PGD), instituído pelo Governo federal, com vistas a disciplinar o 
desenvolvimento e mensurar as atividades dos servidores públicos federais, a referida 
Conselheira Carolina solicitou informações acerca do andamento dos trabalhos da 
Comissão instituída para implementar o mencionado Programa na UFBA, rememorando 
que já houve a elaboração de uma minuta, aprovada intemamente, que foi apresentada à 
Administração Central, visando estabelecer critérios de seleção das Unidades 
Universitárias que iniciarão o plano piloto do PGD, entretanto, esse trabalho foi 
paralisado, em virtude do período de greve dos docentes e servidores TAES na 
Universidade; isso posto, a supracitada Conselheira Carolina fez um apelo à 
Administração Central, no sentido de retomar o trabalho da retro citada Comissão, haja 
vista o encerramento da greve e restabelecimento das atividades acadêmicas e 
administrativas na Universidade. O Conselheiro Marcelo Mello divulgou o 14° 
Encontro da Associação Brasileira de Ciência Política, a ser realizado no período de 05 
a 08 de agosto, no campus São Lázaro, com a temática “Desigualdades e Justiça 
Climática: desafios da Ciência Política no Sul Global”, tendo salientado a importância 
da UFBA sediar um evento desse porte, ao tempo em que, oportunamente, registrou seu 
agradecimento à Administração Central, bem como a todos(as) os(as) servidores(as) e 
trabalhadores(as) terceirizados(as), cujo trabalho foi fundamental para viabilizar a 
realização desse grande evento. O Conselheiro Ricardo Miranda, também, fazendo uso 
da palavra, divulgou os seguintes eventos, a saber: 24° ENAST - Encontro Nacional de 
Astronomia, Ciência e Tecnologia para a Educação, a ser realizado no período de 15 a 
17 de novembro, no campus Ondina, tendo registrado seu agradecimento à Faculdade 
de Arquitetura por disponibilizar o seu Auditório, caso seja necessário, para o referido 
evento; divulgou, ainda, o Encontro de Cosmologia e Gravitação no Cone Sul, de 
caráter internacional, com início em 19 de agosto, sediado na Escola de Dança, a quem, 
também, agradeceu, na pessoa do Professor Antrifo, Diretor da referida Unidade 
Universitária, por, gentilmente, ter cedido o Auditório para o evento em comento. 
Conselheira Nanci Franco, primeiramente, externou, publicamente, o agradecimento da 
Faculdade de Educação a toda a equipe da Pró-Reitoria de Desenvolvimento de Pessoas 
pelo atendimento prestado à Professora Maria Elisa Lemos Cunha, recém-aposentada, 
que teceu inúmeros elogios ao modo como foi tratada e orientada pela PRODEP ao 
longo da tramitação do seu processo de aposentadoria; registrou, ainda, seu 
agradecimento à Superintendência de Meio Ambiente e Infraestrutura (SUMAI) pelo 
pronto atendimento de uma demanda no espaço da Faculdade de Educação (FACED), 
que já  está sendo resolvida. Na sequência, a referida Conselheira Nanci divulgou os 
seguintes eventos promovidos pela FACED, a saber: Io Congresso Nacional de Práticas



130 Reitoria; no dia 31 de julho, na FACED, vai acontecer o “Ipadê das Pretas”,
131 concomitante ao lançamento do curso de extensão de formação política rumo à 45a

133 agradecimento à equipe da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (PROGRAD) pelo
134 esforço na viabilização do curso de Licenciatura em Educação do Campo; por fim,
135 noticiou que a FACED enviou, na presente data, uma solicitação de crédito à
136 PROGRAD, para a compra de material didático-pedagógico para atender o Curso de
137 Educação Física, tendo salientado a importância no acolhimento dessa demanda, visto
138 que, sem esses materiais, infelizmente, não há possibilidade de ministrar alguns
139 componentes curriculares do referido Curso. O Senhor Presidente, referindo-se a essa
140 demanda, solicitou ao Pró-Reitor de Planejamento e Orçamento que esteja atento à
141 chegada da referida solicitação, no sentido de buscar o melhor encaminhamento para o
142 seu atendimento. O Conselheiro Jeilson Andrade, Pró-Reitor de Desenvolvimento de
143 Pessoas (PRODEP), referindo-se às falas anteriores, no referente à divulgação dos
144 protocolos de atendimento da UFBA nas situações que envolvam urgências de saúde,
145 noticiou que o Serviço Médico da Universidade Federal da Bahia elaborou um
146 procedimento operacional muito robusto, com orientações para toda a comunidade
147 universitária que frequenta a Instituição e utiliza os seus serviços, de modo a orientá-la
148 acerca dos protocolos a seguir em situações que envolvam acidentes e emergências;
149 esclareceu, ainda, que esse documento foi encaminhado à SUPAD para a formatação
150 final e a sua ampla divulgação deve ocorrer em breve; em seguida, aludindo à questão
151 apontada pela Conselheira Carolina Mendonça acerca do PGD, afirmou que, devido ao
152 movimento grevista e às diversas demandas da PRODEP, desde então, esse assunto não
153 pode caminhar, entretanto, essa questão deve ser retomada o quanto antes, esclarecendo,
154 também, que em uma das reuniões da PRODEP com o Comando de Greve da
155 ASSUFBA, foi acordada, como diretriz, a sua indicação, na condição de Pró-Reitor de
156 Desenvolvimento de Pessoas da UFBA, para integrar o Comitê Nacional do PGD,
157 vinculado ao Ministério da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, o que já foi feito.
158 O Conselheiro Marcelo Embiruçu divulgou a realização do ENEDS - Encontro
159 Nacional de Engenharia e Desenvolvimento Social, sediado na Escola Politécnica e
160 voltado a toda a comunidade universitária, a ser realizado nos dias 12 a 14 de
161 novembro. A Conselheira Manoela Hora fez um apelo à Administração Central no
162 sentido de promover ações voltadas a combater casos de assédios e violências nos
163 espaços da Universidade, especialmente contra as mulheres, tendo noticiado um caso
164 ocorrido na Escola de Belas Artes, que foi denunciado e está sob investigação, e outro
165 caso de violência sofrido por uma estudante na trilha entre os campi São Lázaro e
166 Ondina. O Magnífico Reitor, então, manifestou-se, afirmando que a Universidade, a
167 partir dos órgãos de controle interno da Instituição, tem atuado de forma responsável no
168 sentido de promover a ação necessária, indispensável e fundamental, com vistas a
169 investir contra toda e qualquer atitude que envolva assédio, estupro, desrespeito e 
17<
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132 Marcha da Consciência Negra, em homenagem ao Dia da Mulher Africana; registrou o
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do caso de assédio referido pela Conselheira Manoela, ocorrido na EBA, tendo 
informado que, no exato momento em que foi procurado pelas duas estudantes relatando 
o ocorrido, a denúncia foi protocolada junto à Ouvidoria da Universidade e todo o caso 
está sendo devidamente apurado, inclusive, por uma Comissão de investigação interna, 
no âmbito da EBA, com a participação de um representante discente do Centro 
Acadêmico; dito isto, enfatizou que a Escola de Belas Artes não tem negligenciado o 
caso, que está sendo devidamente investigado, mantendo o cuidado de não fazer 
julgamento prévio, haja vista que à Universidade Federal da Bahia compete tratar o caso 
no âmbito administrativo, para exame da sanção aplicável no serviço público, ao tempo 
em que noticiou que o caso segue, também, em tramitação na esfera penal, a partir do 
registro de dois boletins de ocorrência pelas referidas discentes. O Conselheiro André 
Nascimento procedeu a informes da Escola de Administração, a saber: noticiou a 
realização do I Webinário sobre Gestão Social do Patrimônio Cultural Afro-Brasileiro, 
no dia 29 de julho, no IPHAN; no dia 07 de agosto, inicia-se uma agenda de 
comemorações dos 65 anos da Escola de Administração, tendo noticiado o recebimento 
do quadro intitulado “Porvir”, da artista plástica Amélia Serpa; no dia 7 de agosto, 
também, haverá o lançamento do novo espaço de convivência localizado no 2o andar da 
Escola de Administração, promovido pela CONECTA, uma associação de ex-alunos da 
referida Unidade Universitária; por fim, solidarizou-se com a situação do Terreiro de 
Pai Gil de Ogum, localizado na Chapada Diamantina, que após uma ação do Instituto 
Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBIO), teve seu templo religioso 
violado, com a retirada de um assentamento de mais de trinta anos, além de, também, ‘ r 
demolir parte do Terreiro Peji da Pedra Branca, localizado em Lençóis, na Chapada 
Diamantina; dito isto, sugeriu que a Universidade Federal da Bahia emita uma Nota de 
repúdio a esses atos de violência e em solidariedade ao povo dos supracitados Terreiros.
O Senhor Presidente, associando-se, de imediato, à referida proposta, submeteu à 
chancela do Conselho Universitário a sugestão de emissão de uma Nota, na qual a 
UFBA se solidariza com o povo de santo dos Terreiros Pai Gil de Ogum e Peji da Pedra 
Branca, sendo a propositura aprovada por unanimidade. O Conselheiro Cleiton 
Santana fez menção a uma notícia publicada nos jornais sobre um acidente ocorrido, no 
dia 25 de julho, no Hospital Universitário Professor Edgard Santos (HUPES), onde um 
elevador caiu com cinco pessoas do 5o ao 4o andar, tendo noticiado, ainda, que tomou 
conhecimento da ocorrência de mais um acidente, não relatado nos jornais, ocorrido no 
mesmo dia, no período da manhã, em outro local do HUPES, relatado por funcionários 
que trabalham no referido Hospital; destarte, o supracitado Conselheiro sugeriu que o 
Conselho Universitário solicite à empresa EBSERH, atual administradora do HUPES, 
que emita uma nota oficial na qual esclareça o ocorrido à comunidade, sugerindo, ainda, 
que a Administração Central da Universidade apure as causas desses acidentes e 
intensifique a fiscalização no HUPES, a fim de evitar a ocorrência de novos acidentes.
O Senhor Presidente esclareceu que a gestão do HUPES está sob responsabilidade da 
empresa EBSERH, sem qualquer ingerência da Universidade Federal da Bahia na 
fiscalização dos serviços do prédio e da sua infraestrutura, contudo, ressaltou que a 
referida empresa prestou o devido atendimento às vítimas, sem registro de gravidade, e,
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lamentáveis acidentes não se repitam. Finalizados os informes e considerações, o 
Senhor Presidente submeteu à apreciação e votação a Ata da reunião do Conselho 
Universitário realizada no dia 28.06.2024, encaminhada previamente aos(às) 
Conselheiros(as), que foi aprovada, por unanimidade, sem apontamentos para correção. 
Ato contínuo, o Senhor Presidente ingressou na Ordem do Dia, pedindo licença, de 
antemão, ao Conselho Universitário, para inverter os pontos de pauta, no sentido de 
antecipar o Item 02: Informações sobre orçamento e questões de saúde coletiva 
(COVID-19, dengue e outras), passando, então, a palavra ao Conselheiro Eduardo 
Mota, Pró-Reitor de Planejamento e Orçamento, que procedeu às considerações, apenas, 
acerca do orçamento, na medida em que não há novidades no referente aos cuidados 
sanitários que exija alguma atenção mais cuidadosa para além daqueles já 
recomendados. Ao longo da sua exposição, o citado Conselheiro Eduardo Mota 
noticiou que a Universidade Federal da Bahia recebeu as duas primeiras parcelas da 
recomposição orçamentária deste ano, no valor total de 12,7 milhões de reais, sendo 
12,5 milhões para custeio e 266 mil reais para capital, recuperando, portanto, o valor 
original do Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) 2024, após o corte orçamentário 
aplicado pelo Congresso Nacional na Lei Orçamentária Anual (LOA) 2024, tendo 
agregado que, com a referida suplementação, a UFBA passa a receber, em 2024, um 
total de recursos para despesas discricionárias no montante de 186 milhões de reais, 
exatamente, o mesmo valor de 2023; esclareceu que, atualizando o valor de custeio 
recebido em 2016 (maior valor da série) pelo IPCA, a UFBA deveria ter recebido 251 
milhões, de modo que, mesmo com a referida suplementação, a Universidade recebeu 
70 milhões a menos, ao longo do corrente ano, em relação ao valor recebido em 2016. 
Em seguida, o Conselheiro Eduardo Mota informou que a recomposição pactuada para 
recuperar o valor do PLOA 2024 chegou a 400 milhões de reais, sendo 279 milhões 
destinados às 69 universidades federais e o restante, aos institutos federais, entretanto, 
restam, ainda, 100 milhões a serem liberados, que foram transformados em Projeto de 
Lei, encaminhado pela Casa Civil ao Congresso Nacional para aprovação, de modo que, 
ainda, existe a expectativa de que, quando da aprovação do referido Projeto de Lei, 
talvez, a UFBA venha a receber mais algum valor no corrente ano, o que considerou ser, 
absolutamente, indispensável para conseguir encerrar o ano fiscal até novembro e 
garantir o funcionamento da Universidade sem grandes prejuízos no referente ao 
cumprimento dos contratos. Na sequência, o Magnífico Reitor relatou um conjunto de 
outras informações relacionadas ao orçamento de 2024, bem como os principais pontos 
discutidos na reunião da ANDIFES realizada na presente data, no período da manhã, na 
qual os reitores discutiram as linhas estratégicas para o orçamento de 2025 das 
universidades, resumidos a seguir: 1) salientou que se tudo ocorrer como está sendo 
trabalhado, a UFBA terá um ano de 2025 com um pouco mais de tranquilidade quando 
comparado ao ano de 2024; 2) a primeira grande questão, neste momento, é a 
expectativa de que o contingenciamento e o bloqueio que já  foram anunciados pelo 
Governo federal e que alcançará, também, o Ministério da Educação, não atinja as 
universidades, haja vista a situação de orçamento precário na qual se encontram, 
aduzindo que, contudo, não há, até o momento, nenhuma informação sobre como o 
Ministério da Educação tratará o contingenciaménh) que venha, porventura, a alcançá-
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263 contendo um conjunto de linhas estratégicas consideradas indispensáveis para o
264 orçamento das universidades, a ser enviado à SESU, a fim de subsidiar a PLOA 2025,
265 que será enviada ao Congresso Nacional, pelo Executivo, até o dia 31 de agosto, tendo
266 destacado o exíguo tempo para a finalização desse documento; ademais, o Magnífico
267 Reitor adiantou que, mesmo com essa dificuldade, o que se apresentou na reunião da
268 ANDIFES é que, uma vez atendidas essas demandas, as universidades terão melhores
269 condições de trabalho, visto que a proposta em pauta é de que tenhamos, para 2025, o
270 orçamento de 2024 corrigido pelo IPCA, algo que não acontece na vida das
271 universidades há muito tempo, acrescido de um complemento que a SESU vai pleitear
272 junto ao Congresso Nacional, que fará com que o orçamento das universidades passe
273 dos 6,3 bilhões para 7 bilhões de reais; 4) na multicitada reunião da ANDIFES, também,
274 foi discutida a possibilidade de recomendar à SESU que a rubrica REUNI-Custeio seja
275 cancelada e incorporada à matriz ANDIFES, o que vai reduzir a situação de
276 precariedade da Universidade Federal da Bahia em termos de orçamento, sem que isso
277 afete as demais universidades. Prosseguindo nos informes institucionais, o Senhor
278 Presidente fez um apelo ao Conselho Universitário e aos(às) dirigentes das Unidades
279 Universitárias e Órgãos, no sentido de que, junto com a PROPLAN, se disponham a
280 fazer um levantamento dos recursos existentes que ainda não foram utilizados e sem
281 perspectiva de empenho, a fim de que esses valores sejam repassados, imediatamente, à
282 PROPLAN para serem realocados, evitando, assim, a sua devolução ao Governo
283 federal, uma vez encerrado o ano fiscal; solicitou, ainda, especial atenção às solicitações
284 que têm sido feitas à Administração Central para custear importantes atividades do
285 movimento estudantil, justificando que a Administração Central tem priorizado as
286 atividades curriculares que exigem trabalho de campo e que são, portanto, obrigatórias,
287 entretanto, tem buscado atender, também, todas as solicitações das representações
288 estudantis, contudo, não há recursos, infelizmente, que alcancem os inúmeros pedidos
289 que chegam, de modo que a recusa no seu atendimento tem decorrido, exclusivamente,
290 da insuficiência de recursos. Na sequência, o Magnífico Reitor noticiou, com grande
291 pesar, o fechamento do Museu de Arte Sacra da Universidade Federal da Bahia, que
292 enfrenta hoje graves problemas estruturais, principalmente nas instalações elétricas e
293 nos telhados, que ameaçam a segurança do local e do seu patrimônio histórico, sendo
294 que a notícia do seu fechamento à visitação acontece em um momento no qual o
295 referido Museu completa 65 anos de atividades, cuja cerimônia de celebração será
296 realizada no próximo dia 09 de agosto; dito isto, informou que o Gabinete está
297 preparando um documento, a ser oficiado aos Ministério da Educação, Cultura e demais
298 órgãos que tenham relação com a gestão dos museus, a fim de tomar pública a trágica
299 situação. Por fim, o Senhor Presidente registrou o agradecimento da UFBA à Prefeitura
300 de Salvador, que se disponibilizou a recuperar todos os passeios e gradis dos campi da
301 Universidade, sem custos, ao tempo em que noticiou que, na próxima sexta-feira,
302 ocorrerá a assinatura da ordem de serviço pelo Prefeito Bruno Reis, a fim de dar
303 sequência a esse trabalho já  iniciado. Franqueada a palavra para manifestações, o
304 Conselheiro André Nascimento informou que tem tentado, sem sucesso, contatar a
3or  o . , >
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água na região onde está situada a Escola de Administração e outras Unidades 
Universitárias, tendo o Senhor Presidente solicitado à Professora Tatiana Dumet, 
Superintendente da SUMAI, que providencie esse contato com a Prefeitura de Salvador, 
na tentativa de solucionar essa questão. O Conselheiro Luís Eugênio Souza registrou 
sua indignação diante da notícia do fechamento do Museu de Arte Sacra, argumentando 
que, no seu entendimento, a Universidade Federal da Bahia deve manifestar-se, 
publicamente, no sentido de fazer chegar a toda sociedade esse fato que considerou ser 
um crime contra a cultura brasileira e baiana; sugeriu, ainda, que seja realizado um 
grande ato no dia da cerimônia de comemoração dos 65 anos do referido Museu, de 
modo a, efetivamente, mobilizar a opinião pública acerca desse problema. A 
Conselheira Sumaia Boaventura, fazendo coro à fala anterior, sugeriu que a UFBA 
amplie a estratégia, no sentido de congregar representantes da grande mídia, fazendo 
chegar essa denúncia a toda sociedade, de modo a envolver todo o segmento artístico, 
de televisão e imprensa escrita. O Senhor Presidente, associando-se a esse conjunto de 
sugestões, submeteu à votação no plenário a proposta de emissão de uma Nota do 
Conselho Universitário, que será lida publicamente na cerimônia de celebração dos 65 
anos do Museu, a ser divulgada aos veículos midiáticos e, também, enviada aos 
ministros e órgãos de tutela responsáveis pelo cuidado da memória brasileira, chamando 
a atenção para a tragédia que está sendo anunciada. O Conselheiro Marcelo Mello, 
referindo-se às perspectivas do orçamento para o ano de 2025, considerou importante 
retomar, com mais vigor, as discussões que já  têm sido feitas no âmbito do Conselho 
Universitário e nas Unidades Universitárias acerca da definição de prioridades, tendo 
mencionado as questões dos TEDs e emendas, que apesar de bem-vindas, não devem 
silenciar a batalha em prol de uma lei orgânica das universidades. O Senhor Presidente 
noticiou que a ANDIFES emitiu uma Nota, assinada por todo o conjunto de reitores, a 
ser entregue à Ministra da Ciência, Tecnologia e Inovação, Luciana Santos, durante a V 
Conferência Nacional de Ciência, Tecnologia e Inovação, na qual clama pela 
necessidade de uma reorganização na distribuição dos recursos das universidades, 
atentando-se para as questões históricas da vida brasileira no tocante às desigualdades 
regionais. Item 03: Inclusão da UFBA como Sócio Institucional no quadro 
associativo da ANDIFES, a ser aprovada pelo Conselho Universitário. Após 
apreciação e votação, a referida inclusão foi aprovada, por unanimidade, pelo pleno 
deste Conselho. Em O que ocorrer, o Magnífico Reitor, oportunamente, convidou 
toda a comunidade universitária para prestigiar o lançamento do novo livro do Professor 
João Carlos Salles, ex-Reitor desta Casa, a ser realizado na presente data, a partir das 
17h, no Museu de Arte da Bahia. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente 
agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão, sobre a qual, eu, 
Munique Hevelyn Rodarte Ribeiro, Secretária ad hoc, lavrei a presente Ata, a ser 
assinada pelos(as) Conselheiros(as), com menção à sua aprovação, estando os 
pormenores da reunião gravados eletronicamente. , ^Ln. jU.v\£<_ -
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